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A kilencvenes évek a kivirágzást hozta Nádler 
istván festészetében. Már berögzültek és meg-
szilárdultak azok a motívumok, amelyek sar-
kalatos pontjai az életműnek, mint a malevicsi 
átló, a Niké-forma, a szirom-motívum vagy a 
feketebácsi tájélmény. Elsőre úgy tűnik, hogy a 
központi motívum mindig adott képszituációban 
ismétlődik, és a művész ugyanannak az elem-
nek a szüntelen változását követi és vizsgálja 
következetesen, másfelől azonban Nádler gyak-
ran radikális fordulatokkal, olykor épp az eredeti 
képszituáció gyökeres kifordításával él, ahol az 
újabb képsorozatok közötti kapcsolat nem min-
dig egyértelmű. A korszak első felének nagy szé-
riái a Római képek (1992-1993), a Firenze ciklus 
(1993), majd a Háromszögek (1994-1995). utób-
bi váltotta fel a Niké szobor rombusz formáját, 
majd vált új uralkodó geometrikus elemmé. 

A Háromszög-sorozatban minden kép há-
rom rétegre osztható: egy viszonylag passzív 
alapra, amelyen áll maga a mértani elem. Egy 
háromszögre, amely számtalan variációban 
jelenik meg, hol teljesen egybeolvad a háttér 
színével, hol ridegen elkülönül tőle, míg máskor 

körvonala vibrálóan reszketeggé válik. A har-
madik réteg pedig a dinamikus gesztus, amely 
a sorozat első darabjainál mintha a háromszög 
oldaláról vált volna le, hogy önálló életre keljen, 
és átrajzolja a viszonyokat, később önálló motí-
vumként lebeg a sík felett, éles kontrasztot al-
kotva az alappal.1 
Mindhárom szólam kisebb-nagyobb megváltoz-
tatásaival kísérletezik Nádler, maguk a festmé-
nyek pedig értelmezhetők sorozatként épp úgy, 
mint önállóan. Így van ez a most aukcióra kerülő 
Háromszög A/2, 1995 című olajfestménnyel is, 
amely eredetileg egy háromrészes mini-széria 
része. A három nagyméretű festmény legalsó 
rétege egy-egy vastagabb fekete sáv, amelyen 
a Nap színeiben ragyogó háromszögek feksze-
nek, csúcsívükkel felfelé állítva. őket szeli át a 
hajfonatszerűen hullámzó, nem tiszta színben, 
hanem a többi színnel áthatott és elkeveredett, 
lilás festői gesztus. A háromszög mértani ido-
ma már nem olyan hűvös, szigorú, mint Nádler 
hard edge időszakában. Néhány kivételtől elte-
kintve (pl. Háromszög V. és Vi.) a kontúrvonalak 
meglágyultak vagy teljesen eltűntek, így a hát-
tértől nem különülnek el élesen, hanem beha-

tolnak a képmezőbe, hogy felül- és átírják azt. 
A színárnyalatok belső energiái itt nem tragikus, 
drámai tartalmiságot közvetítenek, nem 
valamiféle világdrámát jelenítenek meg, hanem 
épp ellenkezőleg, játékosság és harmonikus 
nyíltság árad belőlük. 

A Háromszög A/2 című kép az elmúlt korszakok 
szintézise is lehetne: még felsejlik az absztrakt, 
rikító sárga malevicsi forma immáron három-
szögbe transzponálódva, de mintha Nádler a sa-
tírozással felülbírálná ezt a tiszta festőiség irá-
nyába. Az A/2 változat még jelzi a fehér hátteret, 
amely a másik két képen viszont a háromszög 
sárga színével elkeveredik, és egybeolvad a for-
mával. A sötétlilás gesztusmotívum ad a képnek 
egyféle dinamikát és időbeliséget, azonban ezt 
elbizonytalanítja az elmosódott, éteri atmoszfé-
ra, illetve az univerzális háromszög-elem. Így a 
képeken megjelenik egy másik, spirituális idősík, 
amely a konkrét tapasztalatból és emlékekből 
jött létre. Nádlernek a korszakban készült képei 
általános érvényű metaforaként határozhatók 
meg, amelyek általános érvényűségük ellenére 
teljesen egyedi dologként jelennek meg.
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Háromszög A/2, 1995

olaj, vászon, 180x130 cm
jelezve hátoldalon: nádler istván 1995. Háromszög a/ii.
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